



携漫天灯彩 共良辰美景

新年青果巷 往的生活

■记者 周洁 王锐
通讯员 俞晓春

冬日青果,风雅清冽,华灯初上,光影璀璨。隆冬岁末,老城厢青果巷里早就飘出了年味。当灯笼、云纹、诗词歌赋遇上小桥、流水、石板老街,一水涟漪,光影交错,古典中式元素里隐现着现代时尚的美学风格,处处洋溢着浓烈的新年仪式感。2023年12月29日至2024年2月29日,青果巷拾光赴新跨年季,将携灯彩邀全城共良辰,打造常州人跨年的专属浪漫,邀你一起走进巷往的生活。

新装扮 悬灯结彩迎新春

东广场的灯笼连廊,光影旖旎,灯笼、团花、祥云等国潮元素传递着千年古巷的文化张力,也描绘着中国人骨子里的浪漫。红房子小广场的璀璨灯楼,如梦似幻,数百盏红灯笼与国风灯饰相连相映,流光溢彩,别具一格;中心广场的立

体团花,开得绚烂,层层叠叠的灯笼仿佛花瓣,置身其间可被360度唯美光影包裹,西山墙的诗意光影间,一盏盏灯彩伫立于水中央,呈现出唯美静谧的倒影,在冬日的夜色中自成温暖风景。

另外,在古村巷、藏书楼、古村

五弄、半园西侧等地,游人不经意便可遇到诗词灯的风雅、熠熠星河的浪漫、璀璨灯笼的闪耀。整个街区随处可见的国潮灯彩,在夜幕降临时次第点亮,仿佛一席潮流美学的视觉盛宴,照耀着青果巷的千年文脉及璀璨未来。

新热闹 你方唱罢我登台

年的味道,不仅在舌尖,更在体验。为了丰富市民游客的跨年意趣,2024拾光赴新跨年季期间,青果巷准备了一系列精彩纷呈的活动,从元旦小长假延续到元宵佳节,你方唱罢我登台的架势,着实令人期待。

元旦小长假,青果书场、青果相声大会以及多场手作沙龙活动,将在周有光图书馆、青果剧场、青果屿见书房风雅开场;腊八节,青果巷将联合常州老字号轩安居,为来往游客送上暖心可口的腊八粥,祝愿大家在新的一年里万事粥全;春节长假期间,青果巷还将通过线上线下结合的方式,联合街区多家商户发出数万新年红包礼券,邀请大家一起欢欢喜喜过大年;

元宵佳节,花好月圆,第三届青果上元游园会将携国风市集、国学雅集、汉服巡游、猜灯谜、放河灯等一系列活动精彩亮相。感兴趣的市民游客可持续关注常州青果巷微信公众号了解相关活动详情。

在传统文化复兴与文化产业繁荣的大背景下,2024年,青果巷将持续厚植人文精神,继续打造国韵共潮生青果巷泛国风文化IP,让经典文化与当今潮流交相辉映,让传统视角与现代审美和鸣共生,将文化的张力和创新的活力注入古巷的未来,实现中华优秀传统文化在青果巷的复兴、更新、创新,让越来越多人走进这处城中央的文旅休闲会客厅。

新场景 很高兴 屿见你

2024年1月1日,青果巷自营书店青果屿见书房将焕新亮相。作为青果巷首家主题书店,屿见以历史溯源、艺术设计、人文社科、生活美学四大核心概念引领,提供一体化阅读与文化服务,将成为阅读者的充电桩、文化迷的群引力场,以及城市变迁与历史文的缩影墙。

值得一提的是,屿见书咖将成为与读者沟通的新形式。在这

里,经典美式咖啡被命名为夜航船,是大洋彼岸的醇香浓厚与明代文学大家张岱创作风格的不谋而合;黑糖啵啵牛乳茶依着司马相如的诗,成了远山如黛;抹茶牛乳演绎着白居易诗中的庭芜绿意。元旦假期,书店还将举办包括非遗掐丝珐琅沙龙、非遗烧箔画沙龙、精油调香沙龙等在内的公益性青果雅集,邀你共赴新年的第一场风雅之约。



我市2个规范片区和2个特色街区

上榜全省 样板



汉江路街区

■周娟 蔡晓丹 秋冰 文 胡平 摄

本报讯 记者昨天获悉,省住房城乡建设厅近日遴选出全省城市户外广告和店招招牌设施设置规范片区21个和特色街区21个,我市2个规范片区和2个特色街区上榜,成为全省典型案例,其经验做法获得推广。

2个规范片区为常州经开区顺通路(公园路)和遥观镇中心街区,2个特色街区为新北区汉江路和天宁区青果巷。其中,青果巷的非遗文化体验店、百年老字号、中医药养生馆等业态的店招及广告,符合街区整体调性,与街区氛围相得益彰;咖啡店、服装店、餐饮店等业态的户外广告和店招店牌,在设置上彰显品牌文化内涵与商业功能。该街区风格

独特、形式多样的户外广告和店招,把文旅资源优势转变为产业发展胜势,重塑昔日场所精神与文化气息,为市民游客提供愈加完善的文旅商休闲空间。

据了解,为加强城市户外广告和店招招牌设施设置管理,我市持续推动全市城市户外广告和店招招牌设施设置分级分类升级改造,并于2022年编制了《常州市店招招牌个性化设置导则(2022-2027)》,依据区域空间和景观风貌进行店招招牌设置形式的划分,对店招招牌设置作了详细规定。3年来,我市共打造了213条精品街道,充分发挥示范引领作用。2023年,在精品街道建设的基础上,我市又启动了美丽街区建设,结合文明城市、老城厢复兴发展、老旧小区改造、精品街道提升等内容,全要素查漏补缺,打造城市治理样板。

提升常州东部地区医疗服务水平

市七院挂牌市二院经开院区

■李青 孙镇江 七轩

本报讯 12月28日,市二院与市七院进一步加深合作,挂牌成立市二院经开院区。这是我市促进优质医疗资源均衡布局、提升东部地区医疗服务水平的一项重要举措。

据悉,2022年7月,市卫健委发布《关于推进我市城市医疗集团建设和发展的指导意见》,市七院成为市二院城市医疗集团的核心成员之一,开启了两院正式合作的序幕。医疗集团成立后,两院签订大型医疗设备共享协议,市

二院对市七院进行专科帮扶,市七院加入市二院牵头的各项市级专科联盟,两院建立了务实、高效的合作。

2023年11月,市卫健委、编办、财政局、医保局、人社局五部门联合发布《常州市深化分级诊疗制度建设实施方案》,将市二院和市七院连接成对,组建城市医联体。

在上述合作的基础上,两院本着资源共享、优势互补、合作共赢的原则,经反复酝酿、深入调研、认真研究,制定《常州市第二人民医院帮扶常州市第七人民医院三年(2024-2026年)合作协议》,正式签约合作,积极探索紧密

型城市医疗集团建设新模式。

市二院将通过实施帮扶经开院区专科能力提升方案,试点专科托管管理模式(首批心内科、呼吸科、创伤中心驻点管理帮扶),以点及面在经开院区进行推广实施。此外,市二院将以一体化管理为基础,推动医疗、运营、信息管理一体化,提高医疗服务的连续性,为建设优质高效的整合型医疗卫生服务体系提供基础。



订阅读报 登报声明
常报网上办

小编聊天 切换至深秋模式

■庄奕

这几天我市阳光充足,天气明显回暖。昨天太阳继续全勤上岗,气温也进一步上升。当天下午2时,我市气温直接飙升至12.2。根据最新的气象监

测资料分析,29日早晨我市大部分地区有浓雾。30日受西风槽和暖湿气流影响,有一次弱降水过程,当天渐止转阴到多云。同时气温继续保持回升态势,30日最低气温6,最高气温将升至16,仿佛又从冬天切换到了深秋。

不过眼下已是数九寒天,冷空气会一股接着一股,源源不断地光临本市。31日起冷空气将再度影响本市,2024年1月1日的最低气温只有-1,虽然没有上次寒潮影响后早晨的气温低,但也不容小觑,市民外出最好戴上帽子和围巾。